

Jarní střípky z polničské školy.

Apríl – 1. duben – letos toto datum připadlo na sobotu, a tak jsme náš tradiční projekt Aprílová škola uspořádali již v pátek. Každý, kdo má chuť, může tento den přijít za námi učit. Letos se opět zapojili rodiče, prarodiče, paní asistentka i někteří žáci. Manželé Havránkovi z polničské veterinární ordinace si připravili pro děti dokonce tři velmi zajímavé hodiny doplněné kvízem. Dále se učila angličtina, četlo se, vařilo, cvičilo, ale také kreslilo a počítalo. Byl to moc prima den. Všem děkujeme a těšíme se zase za rok.

I na jaře soutěžíme. Okrskového kola ve šplhu se zúčastnilo 7 dětí z 1. stupně a celkem 4 z medailových pozic postupují do okresního kola. Matematické znalosti poměřili žáci 2. a 3. ročníku v soutěži Matematický cvrček. Na 2. stupni postoupily do okresního kola olympiády v němčině Michaela Novotná a Natálie Sobotková z 9. třídy a obsadily pěkné 4. a 6. místo. Svým výkonem nechaly za sebou i mnohé gymnazisty, což je při pouhých 2 hodinách týdně, v kterých se ve škole výuce němčiny věnují, perfektní. Nemluvě o přerušení výuky během pandemie, kdy to vše bylo hlavně o jejich snaze doma. Klobouk dolů za tak pěkný výkon!

Výuku jsme doplnili o některé preventivní programy a výukové projekty. Na 1. stupni jsme se zaměřili opět ve spolupráci s odborníky z banky na finanční gramotnost. Děti z 1. třídy se zapojily do akce dm drogerie markt Veselé zoubky a obdržely dokonce i pěkné dárky. Sedmáci uspořádali anketu mezi zaměstnanci zaměřenou na čtenářskou gramotnost a sami se nafotili ve všech myslitelných podobách, v nichž se dá číst. Připomněli nám všem, že březen je měsícem knih a čtenářství. Osmáci se v češtině připojili a společně prozkoumali osobnost Jana Amose Komenského doslova skrz naskrz. Vytvořili pro ostatní výukové plakáty u příležitosti výročí narození této významné osobnosti 28. 3. Tento den jsme se sešli se všemi současnými a bývalými zaměstnanci a oslavili náš Den učitelů.

Děti z 1. třídy nás společně s paní učitelkou Lucíí Teplou a asistentkou pedagoga Alenou Vítkovou překvapily zajímavým programem ke Světovému dni mimů, pantomimy a úsměvu. Všichni jsme si oblékli pruhované tričko a černé kalhoty a zkoušeli komunikovat beze slov. Je to neuvěřitelné, kolik se toho dá sdělit! A když se k tomu přidá ještě upřímný úsměv, každého to zahřeje u srdce. Nezapomenutelné snímky vznikly v krásně připraveném fotokoutku.

Všichni se už moc těšíme na jaro! Děti z 1. stupně průvodem vynesly z obce slaměnou bábu Moranu, symbol zimy, a hodily ji do řeky. Seznámily se s tímto starým zvykem, pranostikami a také se naučily při meziročníkové výuce říkadla a písničky. Vše bylo završeno kvízem zaměřeným na poznávání jarních rostlin.

Nepodcenili jsme ani čekání na Velikonoce. Děti se vypravily do Domu přírody na Krátké, kde si veškeré zvyky kolem tohoto svátku jara vyzkoušely a zažily. Starší žáci zase při výuce informatiky zaměřené na programování učili malé roboty, tzv. ozoboty, sbírat velikonoční vajíčka, tvořili jarní dekorace, které mimo jiné prodávali na prvním Jarním jarmarku v sokolovně v Polničce, vyráběli v dílně budky pro ptactvo a zapojili se do velikonoční šifrovací hry v budově školy.

Těsně před Velikonocemi se nám podařilo pozvat do školy další osobnost regionu. Ve svém nabitém programu si na nás udělal čas pan Filip Hrbek – promotér spolupracující s významnou zahraniční agenturou a organizátor kulturních i sportovních megaprojektů. Vyprávěl nám o svém dětství ve Žďáře, studiích, problémech a komplikacích, které na své cestě k vysněné práci překonával. Svým sympatickým vystupováním, nadšením z práce i spoustou zajímavých zážitků okouznil malé i dospělé posluchače a když jsme se s ním loučili, všichni jsme se usmívali. Více krásných setkání s tak inspirativními lidmi!

Devátáci s velkou radostí zjistili u pomníku padlých vojáků a obětí holokaustu, že jim vykvetly loni zasazené žluté krokusy, aby připomněly všem toto tragické období dějin. Hodně svého času pak věnovali přípravě na přijímací zkoušky, které si ve škole vyzkoušeli nanečisto. Věříme, že snaha jejich i pedagogů bude završena úspěchem a všichni se dostanou na své vybrané školy.